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NÁZEV ÚLOHY: HUDSON JMÉNO:  

Správným řešením celé úlohy lze získat maximálně 10 bodů.  

VÝCHOZÍ TEXT:

Ve čtvrtek 15. ledna 2009 v 15:25 odstartoval za slunečného počasí z letiště La Guardia v New Yor-
ku Airbus A320-214 k pravidelnému letu do Severní Karolíny, kam měl dorazit za dvě hodiny. Stroj 
stoupal rychlostí 400 km/h nad hustě obydlenou newyorskou čtvrtí. Po třech minutách letu, stále 
s motory v režimu vzletového tahu, dosáhl letoun výšky 860 m. Někteří cestující si všimli šedavé-
ho stínu, který se kolem jejich letadla mihl. Vzápětí se ozvala ohromná rána a okny bylo vidět, jak 
z motoru šlehají plameny. Na palubě zavládl strach. Kapitán si ihned uvědomil, co se stalo. Letoun 
se srazil s hejnem kanadských hus, což mělo za následek výpadek motorů a neovladatelné klesání 
stroje. Bylo třeba se urychleně vrátit na letiště. Letoun klesal každou sekundu o pět metrů a během 
tří minut by se zřítil na město pod sebou…
Na 11 km vzdáleném letišti La Guardia neprodleně uvolnili ranvej. Letiště ale bylo příliš daleko. 
Začalo se uvažovat o přistání na blíže položeném letišti v New Jersey, ale i to bylo vzdáleno 9 km. 
Pokud by k němu zamířili, hrozilo vážné nebezpečí, že se letadlo zřítí do hustě obydlené oblasti. 
Letu číslo 1549 teď už zbývaly jen necelé dvě minuty, kdy se ještě udrží ve vzduchu.
Kapitán se tedy rozhodl. Jedinou možností bylo přistání na řece Hudson. Ve výšce 45 m oznámil 
cestujícím, aby se připravili na náraz. Zanedlouho, pouhých šest minut od startu, stroj narazil na 
hladinu Hudsonu a cestující pocítili chvění. Nikdo netušil, že při nárazu vznikla v ocasní části stro-
je trhlina. Airbus je vybaven systémem, který uzavře všechny otvory do letadla, aby jimi dovnitř 
nenatekla voda. Tento systém spouští jeden z pilotů zmáčknutím příslušného tlačítka nad hlavou. 
Posádka na to však v dané situaci a stresu zapomněla a do trupu se větracími otvory a trhlinou na 
zádi valila voda. Všichni se tak znovu ocitli v nebezpečí smrti, protože hrozilo, že se letoun rychle 
potopí do ledové vody, která měla v tu dobu 2 °C.
Tři minuty po nárazu dorazila na místo první loď a započala se záchrannými pracemi. Záchraná-
řům se podařilo za pouhých 12 minut práce všech 150 cestujících a 5 členů posádky z ledové řeky 
zachránit a převézt do přístavu. Za dalších 15 minut, krátce po šestnácté hodině, zmizel airbus pod 
hladinou.

Zdroj: Boeing – eStránky.cz. Dostupné [on-line] z: http://www.boeing.estranky.cz/clanky/letecke-katastrofy.html 
[citováno 3. 10. 2011], upraveno.

OTÁZKA 1: HUDSON 1 BOD

Jaký titulek nejlépe vystihuje obsah článku? 

A  Smrtelné neštěstí na řece Hudson
B  Osudná chyba posádky letadla Airbus A320-214
C  Zázrak v New Yorku
D  Další letadlo Airbus nesplnilo technické normy

OTÁZKA 2: HUDSON 1 BOD

Co bylo příčinou této letecké nehody?

A  Trhlina v ocasní části stroje.
B  Opomenutí posádky letounu.
C  Srážka s ptactvem.
D  Výbuch.


